



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 15 декабря 2015 года, N 240 (6393) Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

## СТРАНА ОГРОМНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

### Музыка созвучна духовным побуждениям

Государство создает все условия для возвращения выдающихся музыкантов

С первых дней независимости Президент Ислам Каримов определил одной из приоритетных задач духовное возрождение народа, что отразилось в комплексе мер по воспитанию молодого поколения на основе национальных и общечеловеческих ценностей. В результате в стране созданы необходимые условия для воспитания наших детей гармонично развитыми личностями и высококвалифицированными специалистами, освоившими достижения мировой науки, обладающими глубокими знаниями и современным мировоззрением.

#### 278 новых школ

В качестве примера можно привести музыкальное образование, ставшее неотъемлемой частью процесса воспитания здорового и гармонично развитого поколения.

Только в рамках реализации постановления главы государства «О государственной программе укрепления материально-технической базы и дальнейшего улучшения деятельности детских школ музыки и искусства на 2009—2014 годы» количество новых школ в регионах и отдаленных сельских территориях выросло в разы. За эти годы 278 ДШМИ переехали в новые, специально построенные здания или были реконструированы. Они оснащены современным оборудованием, музыкальными инструментами, для школ разработано и выпущено несколько десятков учебно-методических пособий. В большинстве ДШМИ открылись новые отделения, в результате число занимающихся в них возросло в 1,5 раза. В школах преподают 9 622 педагога, благодаря их усилиям все больше юных музыкантов становятся участниками и лауреатами республи-



Фото X. Пойдеева.

канских и международных конкурсов, множатся ряды гармонично развитых, нравственно и духовно богатых юношей и девушек. — В самых отдаленных районах сегодня возводятся настоящие архитектурные шедевры, где будут обучаться наши дети, — рассказывает директор

ДШМИ № 1 Элликалинского района Каракалпакстана Улугбек Сейтимбетов. — Взять, к примеру, нашу школу. Здесь созданы все условия для овладения 150 мальчиками и девочками секретами национального и мирового искусства, а само по себе красивое современное здание стало

настоящим подарком юным, только вступающим в мир музыки и искусства. В новых стенах у детей появляется стимул увлеченно постигать новое, покорять аудиторию.

#### Уникальный вуз

Государственная консерватория Узбекистана по праву

считается старейшим в регионе и поистине уникальным музыкальным вузом. Среди ее выпускников десятки выдающихся, признанных во всем мире композиторов, певцов, инструменталистов, дирижеров, музыковедов.

4 стр.

## ФАКТЫ ДНЯ

В СИЗ «Джизак» введено в строй совместное предприятие «Roison Home White Goods» по выпуску электротехнической продукции. Сметная стоимость проекта составила 26,6 миллиона долларов. Это одно из крупных производств, оснащенных современным оборудованием и передовыми технологиями. Его годовая мощность составляет 650 тысяч единиц разной бытовой техники — телевизоров, холодильников, кондиционеров и других изделий.

К празднованию Дня Конституции сразу два центра культуры и досуга населения введены в строй в Наманганской области. Один из них расположен в кишлаке Туда Нарынского, а другой — в кишлаке Гова Чустского районов. В обоих учреждениях созданы все условия для проведения культурно-массовых мероприятий. В центрах уже начали работу различные кружки, где занимаются десятки сельчан.

Благотворительную акцию в канун Дня Конституции провели автотранспортные предприятия Коканда. В праздничный день более 250 автобусов десяти автохозяйств разных форм собственности оказали жителям и гостям города бесплатные услуги. Только транспортники ООО «Invest Trans» в этот день перевезли более 20 тысяч пассажиров. Всего же их число составило порядка 80 тысяч человек.

В Ташкентском центре технических и прикладных видов спорта ОСО «Ватанпарвар» организованы секции по летнему биатлону, пулевой стрельбе, авиамодельному и другим видам спорта. Ставка делается на массовость и доступность для широкого круга желающих обогатить свой досуг полезным занятием.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

## В МИРЕ О НАС

### СМИ Индонезии: «Институт махалли — важнейший элемент современной системы управления в Узбекистане»

В индонезийской газете «UGnews» опубликована статья под заголовком «Роль института махалли в сохранении и укреплении духовно-нравственных ценностей».

В материале отмечается, что махалля обрела новую жизнь в годы независимости Узбекистана. Сегодня она играет важную роль в общественно-политической и социально-экономической жизни страны, вносит огромный вклад в укрепление атмосферы согласия, взаимоуважения и дружбы среди людей.

«Институт махалли представляет собой важнейший элемент современной системы управления в Узбеки-

стане, — пишет издание. — Она является своеобразным мостом, соединяющим население с государственными органами. Махалля способствует реализации гражданами их права на участие в управлении делами общества, объединяя их для решения на своей территории широкого круга задач».

В публикации дается высокая оценка роли махалли в повышении уровня культурного развития общества, сохранении и укреплении

духовно-нравственных ценностей.

В частности, сообщается, что в сходах граждан учреждена специальная должность консультанта по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания. Они проводят работу по укреплению в семьях и обществе в целом мира и спокойствия, атмосферы взаимного уважения и согласия, защищая детей от различных негативных явлений, представляющих угрозу для их здорового развития. «Эту должность занимают наиболее авторитетные и активные граждане, имеющие практический опыт и способные

оказывать благотворное влияние на население, в первую очередь на молодежь», — констатирует индонезийское издание.

«UGnews» подчеркивает, что в махаллях созданы различные комиссии и по работе с женщинами и подрастающим поколением. Работу общественной структуры «Родительский университет», оказывающей содействие семьям в вопросах воспитания детей и укрепления семейных связей, индонезийская газета рассматривает как практику, заслуживающую внимания и изучения.

2 стр.

## КОНФЕРЕНЦИИ

### Значимый показатель конкурентоспособности

Стандарт системы менеджмента качества ISO 9001 является одним из наиболее широко используемых стандартов ISO. В связи с выходом его версии 2015 года актуальной задачей является своевременная подготовка предприятий республики к разработке и внедрению последних процедур сертификации.

Об этом и о многом другом говорилось в ходе конференции, организованной Агентством «Узстандарт» для широкой информированности производителей в вопросах важности применения международных стандартов для повышения качества и конкурентоспособности отечественных товаров и услуг.

Участниками конференции стали представители промышленных предприятий страны, органов по сертификации систем управления качеством, консалтинговых и тренинговых компаний, бизнес-ассоциаций.

2 стр.

## СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

### Высокая оценка обязывает быть примером

В преддверии празднования Дня Конституции мне, как и ряду других соотечественников, удостоившихся наград Родины, Президент Узбекистана Ислам Каримов вручил медаль «Олтин юлдуз». Высокое звание «Узбекистон Кахрамони» придало чувство, которое трудно передать словами. Для меня ясно одно: столь почетная награда — это оценка труда всех андижанцев, обязывающая меня быть примером и вносить еще больший вклад в процветание Родины.

В минувшем году я отметил свое 80-летие. Почти 60 из них отдал служению Отечеству. Детство и юность пришлось на суровые годы войны и послевоенного строительства. Будучи простым сельским парнем, много

испытал. В народе говорят, что добросовестный труд во имя общества никогда не пропадет даром. В этом я убедился на собственном примере. Тяготы и лишения послевоенных лет, испытания судьбой с лихвой компенсировались, когда

Узбекистан обрел независимость. Суверенный путь развития открыл для нашего народа безграничные возможности. Масштабные преобразования во всех сферах жизни страны, проводимые под руководством Президента, показали всему миру потенциал и перспективы молодой республики. Счастлив тем, кто живую, нахожусь и поныне в строю с теми, кто ценит независимость, любит Родину, старается сделать все для ее дальнейшего процветания. Это чувство сопричастности дает особый прилив энергии.

2 стр.

## ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО

### «С чувством сопричастности к процветанию Родины»

— под таким девизом в Ташкенте состоялся IV ежегодный Национальный форум негосударственных некоммерческих организаций Узбекистана

Его организатором выступила Национальная ассоциация негосударственных некоммерческих организаций Узбекистана в тесном сотрудничестве с Независимым институтом по мониторингу формирования гражданского общества, Комитетом женщин Узбекистана, Экологическим движением, Общественным фондом по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан и другими партнерами.

Национальному форуму ННО предшествовали региональные этапы, в ходе которых обсуждались вопросы повышения роли ННО в демократическом обновлении и модернизации страны, развитии социального партнерства в решении важнейших задач социальной защиты граждан, охраны их здоровья, окружающей среды, обеспечения занятости и других направлениях. В них приняли участие более 2,5 тысячи ННО и представители государственных органов. По итогам региональных форумов ННО заключили свыше 600 меморандумов и соглашений о социальном партнерстве с госорганами по реализации проектов в сферах воспитания молодежи, повышения правовой культуры населения, обеспечения полноценного участия женщин в жизни общества, рационального использования природных ресурсов, развития добровольческой и благотворительной деятельности граждан в решении социально-гуманитарных вопросов на местах. Сегодня стороны уже приступили к выполнению данных соглашений.

Для участия в форуме в столицу съехались активисты ННО со всех регионов республики, чтобы вместе обсудить насущные вопросы, обменяться опытом, определить сферы взаимодействия с государственными органами в решении актуальных задач социально-экономического развития.

Программа IV Национального форума ННО была очень насыщенной.

Актуальные темы обсуждались как в формате «круглых столов», так и в неформальной обстановке. Отмечалось, что за прошедшие годы негосударственные некоммерческие организации стали важным фактором защиты демократических ценностей, прав, свобод и законных интересов граждан. Они создают условия для реализации ими своего потенциала, способствуют повышению общественной, социально-экономической активности и правовой культуры населения. Свыше 8 300 многообразных ННО республики не только смело воплощают свои идеи и замыслы в различных направлениях, но и участвуют в принятии органами государственного управления социально значимых решений, в процессе разработки и реализации законодательных актов, государственных программ и программ развития страны и общества. Важным фундаментом этой работы стала прочная правовая база, принятые на основе Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране законы «О социальном партнерстве», «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления», «Об экологическом контроле», закреплен в Конституции институт общественного контроля.

В первый день работы форума состоялась обсуждение, посвященное формированию эффективной системы социального партнерства государственных органов и ННО, осуществления общественного контроля. Представители общественных организаций, госструктур определили точки взаимодействия, пути дальнейшего усиления партнерства прежде всего в тех сферах, которые непосредственно затрагивают права и законные интересы граждан, совместно определили перспективные направления и формы социального партнерства.

2 стр.



# Высокая оценка обязывает быть примером

1 стр.

Разменяв девятый десяток, я много вынес из жизни. И одно из незблемых убеждений состоит в том, что добросовестный труд во благо общества никогда не остается незамеченным, неоцененным. Почти два десятка лет, работая председателем областного отдела фонда социальной

поддержки ветеранов «Нуроний», вижу отчетливо, что убеленные сединами, умудренные жизнью аскалы в нашей стране окружены искренним вниманием и заботой. Это традиционное почитание старших получило еще более зримое выражение в нынешнем году, объявленном Годом внимания и заботы о старшем поколении.

С огромной благодарностью воспринимая высокую оценку моего скромного труда, данную главой государства, полагаю, что в этом есть заслуга всех моих коллег и соратников, простых тружеников области. Это дань признания заслуг андижанцев, содействующих всемерному росту авторитета Узбекистана,

укреплению его экономического и интеллектуального потенциала.

Быть сопричастным к судьбе страны — великое счастье, наш долг — жить и работать во благо родного края и быть примером во всем, делиться опытом с молодежью, которой в дальнейшем предстоит еще большая созидательная работа.

**Таваккал ТОПВОЛДИЕВ, Герой Узбекистана, председатель Андижанского областного отдела фонда «Нуроний».**

# СМИ Индонезии:

## «Институт махалли — важнейший элемент современной системы управления в Узбекистане»

1 стр.

Отдельно отмечается регулярная организация в махаллах семинаров для учащихся колледжей и лицеев, в ходе которых они получают необходимую информацию о возможностях трудоустройства и создания собственного бизнеса.

«Сегодня в Узбекистане во многом благодаря махалле и другим гражданским институтам в жизнь вступает новое поколение людей с самостоятельным мышлением, готовых

взять на себя ответственность за судьбу своей Родины, дальнейшую реализацию коренных политических, экономических, духовно-нравственных преобразований в стране», — констатирует индонезийская газета.

Отдельным блоком в статье представлена информация о цифровом просветительском телерадиоканале «Mahalla», созданном в декабре 2014 года в Узбекистане и транслирующем свои передачи круглосуточно. Отмечается, что основной

задачей канала является осведомление широкой общественности о деятельности органов самоуправления граждан, проводимой ими работе по решению социально-экономических вопросов. Другим источником регулярного получения информации о махаллах «UGnews» называет одноименную газету, на страницах которой также публикуются статьи на общественно-политическую и духовно-просветительскую тематику.

ИА «Жахон».

# КУРСОМ РЕФОРМ

## На хранении

1 700 000 документов

Архивные документы, отражающие материальную и духовную жизнь народа, имеют историческое, научное, социальное и культурное значение.

Центральный государственный архив Республики Узбекистан, где ведется комплектование, учет, хранение архивных документов, одновременно является и центром научно-исследовательской и методической работы. В нем сегодня хранятся документы свыше трех тысяч фондов разных учреждений, археографии и других, из которых около двухсот относятся к личным. Всего в архиве сосредоточено более 1 миллиона 700 тысяч единиц хранения Национального архивного фонда, в которых отражена история Узбекистана. Они поступают в архивы в разных формах и видах. Это тексты, рукописи, видео- и звукозаписи, киноленты, фотографии и фотопленки, чертежи, схемы, карты. Самая древняя информация датируется девятым веком. Законом Республики Узбекистан «Об архивном деле» исторические документы определены как представляющие собой непреходящую историко-культурную и научную ценность, особую важность для общества и государства, в отношении которых установлен особый порядок учета, хранения и использования.

печение сохранности и использования архивных документов.

Автоматизация информационно-поисковой системы, создание электронного каталога и единой электронной базы данных с применением специальной компьютерной программы не только позволяет формировать единую систему управления архивными документами Центрального государственного архива, архивов кино-, фото-, фотодокументов и научно-технической и медицинской документации. Она послужила также усовершенствованию системы обслуживания организаций, юридических лиц и населения. В частности, обеспечивается оперативность оказания архивных услуг и достоверность информации, безопасное и качественное хранение фондов, доступ к ним исследователей, студентов, соискателей, а также организаций.

К примеру, за девять месяцев текущего года созданы электронные копии всех особо ценных документов. На основе архивных документов было рассмотрено 345 тематических запросов, 7 823 запроса социально-правового характера, большинство которых поступило через Единый портал интерактивных государственных услуг.

В Центральном государственном архиве систематически повышается квалификация работников с тестированием знаний по применению в работе информационно-коммуникационных технологий. Словом, сегодняшнее состояние оказания архивных услуг отвечает всем современным требованиям на высоком уровне.

**Обидахон ХАСАНОВА, заместитель директора Центрального государственного архива Республики Узбекистан.**

# РЕЗУЛЬТАТЫ ПРЕОБРАЗОВАНИЙ

## Передовые технологии освоены на селе

Созданная в нашей стране благоприятная инвестиционная среда способствует налаживанию и укреплению сотрудничества с зарубежными деловыми кругами. Как результат, открываются новые совместные предприятия, увеличиваются объемы привлекаемых иностранных инвестиций. А внедрение передовых технологий позволяет выпускать продукцию, способную конкурировать на мировом рынке.



Фото Ш. Шаропова.

Так, за девять месяцев текущего года только в Хорезмской области изготовлено промышленных товаров на 982 миллиарда сумов. Часть из них на 8 миллионов 316 тысяч долларов реализована на внешнем рынке.

Достойный вклад в это дело внесло и совместное

предприятие в форме общества с ограниченной ответственностью «Uztex Showot», созданное в кишлаке Чигатойкальа Шаватского района.

Данная прядильная фабрика начала свою деятельность в 2012 году. Для этого было привлечено 33 миллиона долларов инвестиций, за

счет которых установили технологическое оборудование последней модификации. А недавно, накануне 24-летия независимости, завершена вторая этап «Uztex Showot» — сдано в эксплуатацию ООО «Шовот текстиль». С привлечением в этих целях прямых инвестиций в 28,5 миллиона долларов здесь появилась возможность перерабатывать еще 9,5 тысячи тонн хлопкового волокна и изготавливать 7,5 тысячи тонн пряжи. Самое важное, 80 процентов продукции намечено отправлять на экспорт.

В настоящее время на этом предприятии трудоустроено 285 человек, и 170 из них — выпускники профессиональных колледжей. Созданы необходимые условия, чтобы юноши и девушки могли проявлять свои способности.

Открытие еще одного нового предприятия в нашем кишлаке помогло нам реализовать свои мечты, — говорит оператор Хусниддин Абдуллаев. — Здесь производственный процесс полностью компьютеризирован. Я и мои ровесники легко справляемся с передовой техникой. Бесшумные станки работают без перебоев. В

цехах светло, царит чистота и порядок. Мы рады, что трудимся на таком современном предприятии в дружном коллективе.

В условиях рыночной экономики невозможно достичь больших успехов, считывая лишь на продажу сырья и полуфабрикатов. От производителей требуется постоянный поиск и работа над новыми перспективными проектами. Поэтому все отрасли промышленности оснащаются самым передовым оборудованием. На предприятиях стараются осваивать экспортноориентированные виды продукции.

С учетом этого и предприниматели «Uztex Showot» проявляют инициативу в вопросах расширения производства. Скоро они планируют открыть филиал предприятия для выпуска швейных изделий. Он будет иметь мощность в три миллиона единиц одежды в год и позволит обеспечить занятость еще 400 жителей близлежащих кишлаков. А это значит, что в недалеком будущем число работников предприятия превысит тысячу человек.

Ойбек РАХИМОВ.

# «С чувством сопричастности к процветанию Родины»

1 стр.

— Мы не раз становились победителями грантовых конкурсов Общественного фонда по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан, — говорит руководитель центра «Машхур» Узбекстанского района Ферганской области Азиза Юлдашева. — Благодаря этому реализовали ряд проектов по всесторонней поддержке женщин и молодежи. В нынешнем году 120 женщин обучили на бесплатных курсах по шитью, выпечке, парикмахерскому делу. Сотрудничаем с хокимиятом, органами самоуправления граждан, комитетом женщин. В результате десятки жительниц нашего района занимаются надомным трудом. С большим воодушевлением встретили предложение главы государства назвать наступающий год Годом здоровой матери и ребенка. Мы намерены принять активное участие в разработке соответ-

ствующей программы и ее исполнении.

В рамках «круглого стола» участники форума разработали меры по взаимодействию предпринимателей и ННО в реализации общественно значимых проектов, повышению социальной ответственности бизнеса.

— Наша организация всемерно содействует начинающим предпринимателям в открытии предприятий и развитии семейного бизнеса, — говорит руководитель центра правовой, экономической и социальной помощи «Истиклол авлоди» Джизакской области Назифа Камалова. — Оказываем информационную, правовую помощь сельским женщинам. Ведем курсы, семинары по обучению домохозяйек востребованным профессиям. Привлекаем специалистов налоговых служб и банков информируют их о действующих в стране льготах и преференциях для предпринимательниц. Форум стал своеобразной площадкой для обмена мнениями, положительным опытом. Он дал возможность обсу-

дить пути дальнейшего повышения эффективности сотрудничества с госорганами. В частности, мы установили новые контакты с ними, получили необходимую информацию из первых рук. Внесли практические предложения по повышению активности ННО.

Необходимо отметить, что субъектам предпринимательства были представлены инновационные проекты ННО в рамках ярмарки «Социальное предпринимательство — требование времени». Лучшие проекты будут реализованы на основе социального партнерства.

Отдельной темой обсуждения стало повышение роли и места ННО в расширении участия молодежи в построении гражданского общества, осуществлении демократических реформ. Подчеркивалось, что необходимо делать ставку на молодежь, которую сегодня отличает высокая правовая культура, активная гражданская позиция, стремление участвовать в управлении делами общества и государства.

ННО республики представили всю палитру накопленного опыта по активизации молодежи на местах. В настоящее время учащиеся образовательных учреждений по принципу «равный — равному» ведут широкую просветительскую работу среди сверстников.

Особое внимание уделено вопросам развития социального партнерства в сфере защиты прав женщин, обеспечения их полноценного участия в общественно-политической, социально-экономической, культурной жизни страны. Отмечалось, что все более возрастает роль ННО в разработке и реализации программ в сфере охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов, повышения эффективности природоохранной деятельности. Как показывает практика, экология является именно той сферой, где наиболее эффективно используются возможности социального партнерства.

По итогам обсуждений приняты итоговые документы в виде

# МЕРОПРИЯТИЯ

## Техника всех марок для фермеров

Акционерная лизинговая компания «Узсельхозмашлизинг» за девять месяцев нынешнего года оказала услуг фермерским хозяйствам и машинно-тракторным паркам на общую сумму свыше 202,6 миллиарда сумов. При этом было поставлено в лизинг почти 3,4 тысячи единиц сельхозтехники.

Такие данные были приведены представителями компании в рамках пресс-конференции, посвященной ее деятельности. Так, было озвучено, что из общего количества поставленной за этот период техники больше всего фермерами было приобретено тракторов — 932. По мнению специалистов, это объясняется тем, что сейчас в стране освоено производство почти всех видов сельхозмашин, и соответственно цены на них снижаются. В результате узбекские земледельцы стали больше закупать. В последние годы в связи с резким увеличением в республике площадей садоводческих хозяйств с 2,8 тысячи гектаров до 55,8 тысячи гектаров особенно повысился спрос на мини-тракторы и другие специфические виды техники. Для удовлетворения этого спроса «Узсельхозмашлизинг» сегодня поставляет различные марки мини-тракторов, а также агрегаты химической обработки.

Кроме того, за январь-сентябрь текущего года компанией поставлено сельским производителям на лизинговой основе 690 пропашных тракторов и 132 пахотных, а также 30 штук садоводческой мини-техники, 51 транспортный трактор, 212 зерноуборочных комбайнов, а также свыше 2,2 тысячи единиц других видов сельскохозяйственной техники.

На мероприятии было отмечено, что поставляемая компанией техника незаменима и в работе фермерских хозяйств, специализирующихся на животноводстве. Компания поставляет им кормоуборочные комбайны, кормораздаточные агрегаты. При этом одним из важных показателей является то, что вся поставляемая техника для фермеров в лизинг производится в Узбекистане, а не завозится компанией из-за его пределов.

В этой связи показательным стало то, что за этот период «Узсельхозмашлизинг» в сотрудничестве с местными производителями техники, а также с ведущими зарубежными компаниями вела работу по организации производства в Узбекистане более десяти новых видов сельхозтехники, на которую имеется большой спрос у местных фермеров.

Увеличение видов и количества техники, поставляемой сельскохозяйственным производителям на условиях лизинга, позволяет эффективно реализовывать в нашей стране продовольственную программу. Как считают эксперты, сегодня невозможно добиться эффективности и высокой урожайности в сельском хозяйстве без обеспечения фермерских хозяйств современной техникой. А практика показывает, что лизинг является одним из самых удобных, доступных и эффективных механизмов обеспечения современной техникой наших фермеров и декан.

Поэтому «Узсельхозмашлизинг» постоянно работает над расширением оказания лизинговых услуг. На сегодня компания предоставляет их более 37 тысячам фермерских хозяйств, машинно-тракторных парков и другим организациям.

Анвар ТУРАЕВ.

проектов — планов конкретных мероприятий. Обобщены предложения, поступившие от региональных организаций, и разработаны комплексные рекомендации для их рассмотрения и возможного включения в Государственную программу 2016 года.

Форум стал площадкой для эффективного диалога ННО и представителей госорганов. Заключены меморандумы и соглашения, совместно разработаны предложения по дальнейшему совершенствованию правоприменительной практики, законодательной базы развития институтов гражданского общества.

Кульминацией мероприятия стало награждение 62 победителей пятого и шестого грантовых конкурсов, объявленных Общественным фондом по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан.

На форуме отмечены лучшие журналисты и редакция, освещавшие деятельность ННО в сфере социальной, материальной и моральной поддержки пожилых граждан и людей с ограниченными возможностями.

Сауле АЗИМБЕТОВА, наш корр.



МЕДИАТУР

Реальные очертания энергетики будущего

Государственный комитет Республики Узбекистан по охране природы и Научно-внедренческий центр «Эко-энергия» организовали медиатур для журналистов в Самаркандскую область с целью ознакомления с результатами реализации региональной программы по охране окружающей среды и внедрению возобновляемых источников энергии.

Специалисты проинформировали представителей территориального комитета по охране природы, сходов граждан, предпринимателей и СМИ о реализуемых в Узбекистане проектах по внедрению экологически чистых технологий. Отмечалось, что на фоне истощения запасов углеводородного сырья одним из важных факторов устойчивого и инновационного развития является использование альтернативных источников энергии. В связи с тем, что в нашей стране более 300 дней в году светит солнце, большие перспективы имеет развитие гелиоэнергетики. Так, в Самаркандской области строится солнечная фотоэлектрическая станция мощностью 100 МВт.

За девять месяцев текущего года при поддержке Госкомприроды наши эксперты на социально значимых объектах республики установили более 300 фотоэлектрических станций различной мощности и свыше 50 солнечных коллекторов для обогрева воды, — говорит директор Научно-внедренческого центра «Эко-энергия» Зокир Рахимов. — Во всех регионах провели семинары с целью разъяснения экономических и экологических преимуществ возобновляемых источников энергии.

Специалистам и потенциальным потребителям энергоресурсов представлена развернутая информация о принципах работы и технических характеристиках солнечных фотоэлектрических станций, коллекторов, эффекте от внедрения биогазовых установок.

В настоящее время в Самаркандской области действует более 500 компактных солнечных фотоэлектрических станций, и их количество с каждым годом растет, — говорит начальник инспекции по охране атмосферного воздуха Самаркандского областного комитета по охране природы Турахан Хашимов. — Только в этом году социальные объекты нашего региона были обеспечены солнечными фотоэлектрическими станциями на тридцать миллионов сумов, и такая работа проведена по всей республике. Параллельно специалисты ведут исследования по определению стабильно устойчивых воздушных потоков для внедрения ветровых энергетических установок.

Участники медиатуры посетили ряд организаций, где успешно используются возобновляемые источники энергии, понаблюдались с производством экологически чистой бумаги по древним технологиям на действующем в Самарканде частном предприятии «Конирил мерос».

Ринат АБДУЛЬМАНОВ, наш соб. корр.

Реклама и объявления

ГОД ВНИМАНИЯ И ЗАБОТЫ О СТАРШЕМ ПОКОЛЕНИИ

Фактор социальной активности

На Востоке во все времена особым почтением пользовалась семья, где авторитет старших был незыблемым. Узбекская семья богата обычаями, традициями, передающимися из поколения в поколение. Благодаря высокой организации внутреннего уклада, сложившемуся морально-нравственному и духовному климату институт семьи в нашей стране укрепляется и процветает.

Определяющими принципами внутрисемейных отношений являются уважение, почитание и авторитет старших, преемственность правил поведения и традиций. Люди преклонного возраста издревле пользовались уважением как хранители мудрости. Поскольку они больше, чем кто-либо формировали духовное мировоззрение молодого поколения. Исторически сложилось, что именно отношение к старшим является показателем цивилизованности любого общества.

По данным ООН, в 1950 году в мире проживало около 200 миллионов человек в возрасте 60 лет и старше, к 1975 году их количество возросло до 550 миллионов, а к 2025 году, согласно прогнозам этой авторитетной организации, их численность достигнет одного миллиарда 100 миллионов человек. По сравнению с 1950 годом количество пожилых вырастет более чем в пять раз, тогда как все население планеты увеличится лишь в два раза.

В нашей стране нынешний год был отмечен как Год внимания и заботы о старшем поколении.

Общезвестный факт, что люди старшего поколения,

обладающие огромным жизненным опытом, знаниями и навыками, мудростью, могут принести огромную пользу обществу. Именно поэтому в нашей стране стали традиционными встречи двух поколений. Во всех регионах образованы группы активистов фонда «Нуроний» из ветеранов, уважаемых деятелей науки, бывших работников сфер образования, культуры и других, которые регулярно встречаются с молодежью. Делясь бесценным опытом и знаниями, они рассказывают юношам и девушкам о том, какие трудности преодолел Узбекистан на пути достижения независимости, о современной социальной обстановке в ведении домашнего хозяйства, уборке, покупке продуктов и лекарств. Во всех регионах по инициативе министерств высшего и среднего специального, народного образования и ОДМ «Камолот» образованы молодежные группы, которые взяли их под постоянную опеку.

В нашей стране под руководством Президента введены меры по улучшению качества жизни людей. Особенно это касается подрастающего поколения, пенсионеров, инвалидов и других социально уязвимых слоев. Эффективный механизм правовой защиты социальных прав личности закреплен в Конституции. Статья 45 Основного закона гласит, что права несовершеннолетних, нетрудоспособных и одиноких престарелых находятся под защитой государства.

В числе первых проявлений поддержки стал, к примеру, указ главы государства «О мерах по социальной защите населения в связи с либерализацией цен» от 29 декабря 1991 года. Значительная работа проделана и в соответствии с постановлением Президента «О Программе мер по дальнейшему усилению адресной социальной защиты и социального обслуживания одиноких престарелых, пенсионеров и инвалидов в 2007—2010 годах» от 7 сентября 2006 года.



Фото Б. Агромова.

поддержкой, почитанием представителей старшего поколения, охраной их здоровья, созданием для них достойных условий, находятся в числе первоочередных. В республике хорошо понимают, что сильная социальная политика — гарант защиты и благополучия населения. Этот принцип в условиях рыночной экономики является одним из основных направлений, заложенных в «узбекской модели» развития общества. Только в нынешнем году размер пенсий 2 миллионов 750 тысяч наших уважаемых ветеранов был увеличен более чем на 20 процентов, за счет Государственного бюджета им своевременно были выплачены пенсии в общей сложности на 12 триллионов 888 миллиардов сумов.

С момента обретения независимости в республике принимаются целенаправленные меры по улучшению качества жизни людей. Осо-

бенно это касается подрастающего поколения, пенсионеров, инвалидов и других социально уязвимых слоев. Эффективный механизм правовой защиты социальных прав личности закреплен в Конституции. Статья 45 Основного закона гласит, что права несовершеннолетних, нетрудоспособных и одиноких престарелых находятся под защитой государства.

В числе первых проявлений поддержки стал, к примеру, указ главы государства «О мерах по социальной защите населения в связи с либерализацией цен» от 29 декабря 1991 года. Значительная работа проделана и в соответствии с постановлением Президента «О Программе мер по дальнейшему усилению адресной социальной защиты и социального обслуживания одиноких престарелых, пенсионеров и инвалидов в 2007—2010 годах» от 7 сентября 2006 года.

стигнуты существенные результаты в профилактике трудовых увечий и профессиональных заболеваний.

Одним из аспектов этой многогранной работы также является смотр-конкурс «Самая образцовая первичная организация», проводимый раз в два года с целью стимулирования лидеров первичных профсоюзных организаций, всестороннего развития их деятельности по социальной защите работников, созданию безопасных и достойных условий труда на основе социального партнерства с работодателями.

В отборочных этапах конкурса в нынешнем году участвовало более 19,5 тысячи первичных профсоюзных организаций, лучшие 24 прошли в заключительный республиканский этап.

Для определения победителей проанализирована их

работа по защите социально-экономических интересов и трудовых прав работников, охране труда, культурно-просветительской, спортивно-оздоровительной агитационной деятельности, участию в создании рабочих мест, организации отдыха и оздоровления трудящихся.

Победители республиканского этапа, представляющие организации в промышленности и производстве, социальной сфере, награждены дипломами Федерации профсоюзов и ценными подарками. Также одиннадцати участникам конкурса вручены поощрительные и специальные дипломы.

В рамках мероприятия организована выставка, где представлен передовой опыт лучших первичных профсоюзных организаций.

Р. АЛИШЕРОВ.

КОНКУРСЫ

Стимул работать еще лучше

Подведены итоги республиканского этапа смотра-конкурса «Самая образцовая первичная организация», инициатором которого стала Федерация профсоюзов Узбекистана.

В ходе прошедшего по этому случаю мероприятия отмечено, что в процессе совершенствования системы профсоюзов уделялось особое внимание активизации деятельности первичных организаций, усилению защиты социально-экономических интересов и трудовых прав работников, расширению спектра их деятельности.

Сегодня первичные организации занимают особое место в республиканском профсоюзном движении. По итогам V курултая Федерации профсоюзов Узбекистана проанализированы коллективные договоры и соглашения, внесены изменения и дополнения, обеспечивающие интересы работников

разных отраслей. В частности, усилена социальная составляющая данных локальных актов, они дополнены пунктами об обязанностях работодателей по выполнению конвенций МОТ, ратифицированных нашей республикой. Для гласности деятельности профсоюзных организаций введена система отчетности перед членами профсоюза, что сегодня дает положительные результаты.

За девять месяцев текущего года через коллективные договоры и соглашения, заключенные между профсоюзной организацией и работодателем, оказана социальная поддержка работникам и членам их семей в размере более 79,2 миллиарда сумов. Кроме того, до-

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP» приглашает на открытые аукционные торги

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые будут проводиться в 12.00 30 декабря 2015 года, повторно выставляется объект недвижимости, принадлежащий Ташкентскому областному филиалу АКБ «АСАКА»: незавершенное строительством здания и сооружения швейной фабрики, расположенные по адресу: Ташкентская обл., г. Чирчик, 9-й микрорайон, проспект 50 лет Чирчику, 12. Общая площадь земельного участка — 30 251 кв.м, общая площадь под строениями — 2 096,88 кв.м, общая полезная площадь — 4 939,91 кв.м.

Стартовая цена объекта недвижимости — 1 530 000 000 сумов.

Объект недвижимости будет реализован по договору купли-продажи.

Договор купли-продажи должен быть заключен в течение 10 дней со дня подписания протокола итогов аукциона.

Срок рассрочки платежа — не более 5 лет.

Авансовый платеж — не менее 15% от суммы сделки купли-продажи в течение 15 календарных дней (с учетом задатка) с даты подписания договора купли-продажи.

Оплата оставшейся части в размере 85% от суммы договора купли-продажи — согласно графику платежей к договору купли-продажи.

Оплата разницы между стартовой ценой выставления объекта недвижимости и ценой его реализации — по результатам итогов аукционных торгов дополнительно к задатковому платежу.

Передача объекта недвижимости в собственность покупателю — после оплаты не менее 50% от суммы договора купли-продажи объекта недвижимости с последующей передачей покупателем обратно банку

объекта недвижимости в качестве залогового обеспечения по обязательствам покупателя.

Покупатель должен принять обязательство по письменному согласованию с банком единовременным платежом осуществить страхование объекта недвижимости на весь период действия договора купли-продажи объекта недвижимости в пользу банка, то есть с указанием выгодоприобретателем продавца в течение 15 календарных дней со дня подписания договора купли-продажи объекта недвижимости.

Уважаемые претенденты!

В случае нереализации объекта недвижимости в аукционных торгах повторные аукционные торги по его реализации будут проводиться в 12.00 15 января 2016 года.

Ознакомление с объектом недвижимости будет осуществляться при непосредственном участии представителей Ташкентского областного филиала АКБ «АСАКА».

Заявки от претендентов на участие в аукционных торгах будут приниматься ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, с 10.00 до 17.00. Прием заявок прекращается за один день до начала аукционных торгов в 17.00.

Для участия в аукционных торгах претендентам необходимо подать заявку с приложением платежного документа, подтверждающего внесение задатка в размере не менее 15% от стартовой цены объекта недвижимости, на банковский счет ООО «Capital Realtor Group» в Мирзо-Улугбекском филиале АКБ «Капиталбанк»: 20208000204927571003, МФО 01018, ИНН 207126662.

Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18. Телефон (+99871) 250-19-24.

Услуги лицензированы

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Мартучишлар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP» приглашает на открытые аукционные торги

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые будут проводиться в 11.00 12 января 2016 года, повторно выставляются нижеследующие объекты недвижимости:

1. Мирзо-Улугбекским отделом исполнителей описанная на основании исполнительного листа № 1-529/2014 от 29 декабря 2014 года квартира общей площадью 73,37 кв.м, расположенная по адресу: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Пушкина, дом 42, кв. 26.

Стартовая цена — 153 047 794 сума.

2. Юнусбадским отделом исполнителей описанная на основании исполнительного листа № 2-276/15 от 11 сентября 2015 года квартира общей площадью 56,10 кв.м, расположенная по адресу: г. Ташкент, Юнусбадский р-н, 17-й квартал, дом 6, кв. 13.

Стартовая цена — 96 734 267 сумов.

На открытые аукционные торги, которые будут проводиться в 11.00 19 января 2016 года, выставляются нижеследующие объекты недвижимости:

1. Юнусбадским отделом исполнителей описанная на основании исполнительного листа № 1-271/15 от 26 октября 2015 года квартира общей площадью 39,82 кв.м, расположенная по адресу: г. Ташкент, Юнусбадский р-н, 2-й квартал, дом 37, кв. 8.

Стартовая цена — 130 746 403 сума.

ООО «ВТЦ» предлагает:

- продукцию по охране труда (журналы, плакаты по ОТ, ТБ и гражданской защите);
- плакаты и знаки по пожарной безопасности;
- книги по всем отраслям знаний.

Тел./факс (+99871) 233-53-00. Телефон (+99890) 186-28-52.

Товары сертифицированы, услуги лицензированы

Аккумуляторы BARS, производство — Казахстан

Тел. (+99895) 170-32-52. Факс (0-371) 250-07-40. E-mail: gruzshina@bk.uz WEB: gruzshina.uz

Товары сертифицированы, услуги лицензированы

ГРУЗОВЫЕ ШИНЫ ПО НИЗКИМ ЦЕНАМ

БЕСПЛАТНАЯ ЗАМЕНА ПО ГАРАНТИИ, ДОСТАВКА ПО ГОРОДУ ТАШКЕНТУ

Тел. (+99895) 170-32-52. Факс (0-371) 250-07-40. E-mail: gruzshina@bk.uz WEB: gruzshina.uz

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP» приглашает на открытые аукционные торги

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые будут проводиться в 11.00 12 января 2016 года, повторно выставляются нижеследующие объекты недвижимости:

1. Мирзо-Улугбекским отделом исполнителей описанная на основании исполнительного листа № 1-529/2014 от 29 декабря 2014 года квартира общей площадью 73,37 кв.м, расположенная по адресу: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Пушкина, дом 42, кв. 26.

Стартовая цена — 153 047 794 сума.

2. Юнусбадским отделом исполнителей описанная на основании исполнительного листа № 2-276/15 от 11 сентября 2015 года квартира общей площадью 56,10 кв.м, расположенная по адресу: г. Ташкент, Юнусбадский р-н, 17-й квартал, дом 6, кв. 13.

Стартовая цена — 96 734 267 сумов.

На открытые аукционные торги, которые будут проводиться в 11.00 19 января 2016 года, выставляются нижеследующие объекты недвижимости:

1. Юнусбадским отделом исполнителей описанная на основании исполнительного листа № 1-271/15 от 26 октября 2015 года квартира общей площадью 39,82 кв.м, расположенная по адресу: г. Ташкент, Юнусбадский р-н, 2-й квартал, дом 37, кв. 8.

Стартовая цена — 130 746 403 сума.

Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18. Телефон (+99871) 250-19-24. Услуги лицензированы



# Музыка созвучна духовным побуждениям

1 стр.

Образованием и дипломом консерватории гордятся самые известные и титулованные представители отечественного искусства, многие из них сегодня воспитывают в ее стенах новое поколение музыкантов и артистов. Образовательное учреждение также славится сильным преподавательским составом. Среди педагогов свыше 40 профессоров и докторов наук, более 60 доцентов, около 80 преподавателей имеют награды и почетные звания. В вузе дают образование по семи направлениям и 14 специальностям, здесь действует 18 кафедр, включая факультет повышения квалификации и переподготовки кадров.

— На всех этапах деятельности мы ощущаем государственную поддержку. Только за последние полгода нам выделено более 4 миллиардов сумов на проведение капитального ремонта здания, помещений, — говорит ректор консерватории Бахтияр Якубов. — Для вуза были созданы богатая

библиотека и фонотека, оснащенный спорткомплекс, медицинский центр. Также действует музей национальных инструментов, специализированный научно-исследовательский центр. У нас прекрасные четыре зала, оборудованные уникальной акустической системой. То есть имеется все необходимое для осуществления плодотворной учебной, творческой, научно-исследовательской работы. Кроме того, стараемся развивать отношения с консерваториями других стран. Уже заключены меморандумы творческого сотрудничества с коллегами из Китая, Латвии, Италии, Казахстана, России, что позволит ознакомиться с работой музыкальных педагогов в этих государствах. В то же время мы знакомим зарубежных искусствоведов с научными исследованиями узбекских специалистов, с результатами в области изучения традиционной музыки для развития научного диалога, обмена идеями, выработки новых методологических подходов.

## Им покорится мировая сцена

В годы независимости для музыкантов Узбекистана открылись двери концертных залов мира. Если в 1991 году на международных конкурсах выступали три, а в 2008 году — 31 участник нашей страны, то в 2015 году их число составило 105.

Республиканский специализированный музыкальный академический лицей имени В. Успенского вносит значительный вклад в воспитание, гармоничное развитие и духовное здоровье талантливой молодежи. Опыт и результаты воспитания юных музыкантов в лицее можно назвать уникальными. Только за 2014—2015 учебный год более 100 лицеистов стали лауреатами республиканских и международных конкурсов, участниками международных фестивалей и творческих форумов.

Все эти успехи достигнуты благодаря любящему свое дело педагогическому составу. Многие



Фото Ш. Шарипова.

из опытных преподавателей награждены орденами, медалями и удостоены почетных званий.

— Не секрет, что воспитать музыканта — нелегкий труд, — говорит преподаватель лицея заслуженный работник народного образования Алла Ким. — Искусство не тепличная среда, здесь и конкуренция, и муки творчества, поэтому важно научить ребенка сохранять душевное тепло, свет и любовь. Всегда повторяю молодым коллегам, что прежде надо воспитать в учащихся человека, а уже потом музыканта.

Вот такая полная самоотдача умелых наставников, заботливо

пестующих юные таланты, во многом объясняет то, почему музыка, искусство навсегда становятся частью жизни учеников. И неудивительно, что многие из них пошли по стопам своих педагогов, трудятся в музыкальных и общеобразовательных учреждениях страны. Как часто подчеркивают в разговоре преподаватели всех звеньев музыкальной сферы, в этом великая заслуга государства. Ведь только предоставив условия ребятам, можно приобщить их к прекрасному.

**Насиба САБИРОВА,**  
наш корр.

## НА ВАШУ КНИЖНУЮ ПОЛКУ

### Фольклор в ста томах

**В Каракалпакистане прошла международная конференция «Устное народное творчество в системе национальных и общечеловеческих ценностей», посвященная выводу в свет стотомного сборника «Каракалпакский фольклор».**

В первый день ее работы состоялось пленарное заседание, в котором приняли участие ученые Узбекистана и других стран, студенческая молодежь, представители средств массовой информации. Второй день конференции продолжился в Каракалпакиском государственном музыкальном театре имени Бердаха, где был продемонстрирован документальный фильм «Каракалпакский фольклор».

Выступивший на мероприятии председатель Каракалпакского отделения Академии наук Узбекистана и главный редактор стотомника Нагмет

Аимбетов и другие рассказали участникам о научной и творческой работе, проведенной авторами издания.

Было отмечено, что изучение каракалпакского фольклора и сбор произведений были начаты еще в тридцатые годы прошлого столетия, и лишь в годы независимости ученым удалось реализовать задуманное — выпустить многотомный сборник, в который вошло множество дастанов, сказок, мифов, сказаний, пословиц и поговорок.

**Алена АМИНОВА,**  
наш соб. корр.

На правах рекламы

## ПРИГЛАШЕНИЕ НА УЧАСТИЕ В ТОРГАХ

Узбекистан

### «Повышение энергоэффективности промышленных предприятий Республики Узбекистан» (ПЭЭП)

Номер кредита — 5241-UZ.

Название контракта — «Закупка трех комплектов воздушных компрессорных установок для компрессорной станции».

Идентификационный номер — UZAMXM/ICB — 2015-2.

1. Республика Узбекистан получила одобрение на финансирование Всемирным банком проекта «Повышение энергоэффективности промышленных предприятий Республики Узбекистан» (ПЭЭП) и намерена использовать часть средств для проведения соответствующих платежей по контракту «Закупка трех комплектов воздушных компрессорных установок для компрессорной станции».

2. АО «Аммофос-Максам» настоящим приглашает правомочных участников торгов представить свои запечатанные конкурсные предложения на закупку трех комплектов воздушных компрессорных установок для компрессорной станции.

3. Торги будут проводиться в соответствии с процедурами международных конкурсных торгов (МКТ), описанными в руководстве Всемирного банка: закупка товаров, работ и неконсультационных услуг заемщиками Всемирного банка по займам МБРР, кредитам и грантам MAP (в издании за январь 2011 года) («Руководство по закупкам»), и в них могут принять участие любые участники из правомочных стран, как определено в руководстве по закупкам. Кроме того, обращаем особое внимание на пп.1.6 и 1.7, в которых изложена политика Всемирного банка в отношении конфликта интересов.

4. Заинтересованные правомочные участники торгов могут получить более подробную информацию в ГУП «Ташкенттендерконсалтинг» или на сайте компании www.tashkenttender.uz и ознакомиться с документацией для торгов в рабочее время с 9.00 до 18.00 по нижеуказанному адресу.

5. Заинтересованные правомочные участники торгов могут приобрести полный комплект документации для торгов на английском и русском языках после того, как они направят письменную заявку по нижеуказанному адресу и оплатят невозвратимый комиссионный взнос в размере 250 долларов США или в эквиваленте в евро. Отечественные участники осуществляют невозвратимый комиссионный взнос в национальной валюте Республики Узбекистан по курсу, установленному Центральным банком Республики Узбекистан на день оплаты. Оплата должна производиться прямым депозитом на банковский счет.

Банковский счет 20210840404005317001 (доллары США),  
20210978504005317001 (евро),  
20210000304005317001 (узбекские сумы).

Название банка и адрес:

Национальный банк Узбекистана, Республика Узбекистан,  
100019, г.Ташкент, ул.Гафура Гуляма, 1.

Свифт — NBFA UZ 2X,

Чипс (CHIPS UID) — 317699,

МФО 00451,

ИНН 202941563.

Получатель — ГУП «Ташкенттендерконсалтинг».

Документация для торгов будет направлена на электронную почту участника.

6. Конкурсные предложения должны быть доставлены по нижеуказанному адресу до 11.00 ташкентского времени 4 февраля 2016 года. Подача конкурсных предложений в электронном виде не допускается. Опоздавшие конкурсные предложения отклоняются. Публичное вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в присутствии назначенных представителей участников торгов и иных лиц, которые пожелают присутствовать по нижеуказанному адресу в 11.15 ташкентского времени 4 февраля 2016 года.

7. Все конкурсные предложения должны сопровождаться залоговым обеспечением в виде банковской гарантии на сумму 42 000 (сорока двух тысяч) долларов США.

8. Адреса:

а) для приобретения тендерной документации, получения подробной информации по тендеру, а также для подачи предложений:

Республика Узбекистан, 100047, г.Ташкент, ул.Бухара, 16,  
ГУП «Ташкенттендерконсалтинг», здание фонда «Нуроний», 1-й этаж, каб.1.  
Телефоны: (+99871) 233-22-61, 233-97-14. Факс (+99871) 233-23-61.

Электронная почта: tashkenttender@mail.ru, info@tashkenttender.uz

Сайт: www.tashkenttender.uz

б) для вскрытия тендерных предложений:

Республика Узбекистан, 100011, г.Ташкент, ул.Навои, 38,

здание АО «Узкимёсанот», 4-й этаж, комн. 405, зал заседаний.

Телефоны: (+99871) 233-22-61, 233-97-14. Факс (+99871) 233-23-61.

## INVITATION FOR BIDS

Uzbekistan

### Energy Efficiency Facility for Industrial Enterprises (UZEEF) and Additional Financing

Credit No: 5241-UZ

Contract Title: Procurement of Three Sets of Air Compressor Units  
Reference No.: UZAMXM/ICB — 2015-2

1. The Republic of Uzbekistan has received financing from the World Bank toward the cost of the Uzbekistan Energy Efficiency Facility for Industrial Enterprises (UZEEF) and Additional Financing, and intends to apply part of the proceeds toward payments under the contract for «Procurement of Three Sets of Air Compressor Units».

2. The «Ammofos-Maxam» JSC now invites sealed bids from eligible bidders for Procurement of Three Sets of Air Compressor Units.

3. Bidding will be conducted through the International Competitive Bidding procedures as specified in the World Bank's Guidelines: Procurement of Goods, Works and Non-Consulting Services under IBRD Loans and IDA Credits & Grants by World Bank Borrowers (January 2011) («Procurement Guidelines»), and is open to all eligible bidders as defined in the Procurement Guidelines. In addition, please refer to paragraphs 1.6 and 1.7 setting forth the World Bank's policy on conflict of interest.

4. Interested eligible bidders may obtain further information from «Tashkenttenderkonsalting» SUE, www.tashkenttender.uz and inspect the bidding documents during office hours from 9.00 am to 18.00 pm. at the address given below.

5. A complete set of bidding documents in English and/or Russian may be purchased by interested eligible bidders upon the submission of a written application to the address below and upon payment of a nonrefundable fee of US \$ 250 or equivalent to Euro and Sum of UZB on the date of payment by the Rates of Central Bank of The Republic of Uzbekistan. The method of payment will be direct deposit to the:

Bank Accounts: 20210840404005317001 (USD)  
20210978504005317001 (EURO)  
20210000304005317001 (UZS)

Bank name and address:

NATIONAL BANK OF UZBEKISTAN

Gafur Gulyam street, 1, Tashkent, 100019, Uzbekistan

SWIFT: NBFA UZ 2X

CHIPS UID: 317699

MFO: 00451

TIN: 202941563

Recipient: GUP «Toshkenttenderkonsalting».

The documents will be sent by e-mail to the Bidders.

6. Bids must be delivered to the address below or by 11.00 a.m. (local time), 4 February, 2016. Electronic bidding will not be permitted. Late bids will be rejected. Bids will be publicly opened in the presence of the bidders' designated representatives and anyone who chooses to attend at the address below on 11.15 a.m. (local time), 4 February, 2016.

7. All bids must be accompanied by a «Bid Security» in the amount of 42 000 (forty two thousand) US Dollars.

8. The address(es) referred to above is(are):

а) For clarification and bid submission:

Floor 1, Room 1

Attn: «Tashkenttenderkonsalting» SUE

16, Buhoro Street

100047, Tashkent, Uzbekistan

Tel.: (+99871) 233-22-61, 233-97-14.

Fax: (+99871) 233-23-61.

E-mail: tashkenttender@mail.ru, info@tashkenttender.uz

Web site: www.tashkenttender.uz

б) Bid Opening:

Floor 4, Room 405, Building of «Uzkimyosanoat» JSC,

Conference Room;

38, Navoiy Street;

100011, Tashkent, Uzbekistan

Tel.: (+99871) 233-22-61, 233-97-14. Fax: (+99871) 233-23-61.

## Хақ сўзи Народное слово

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиси Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

### Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1230.  
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 063. Способ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



### Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.  
Ответственность за качество печати газеты несет ИПТАК «Шарк».  
Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор И. СЕРЫХ  
Джурный Г. ТАҒИРОВА  
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.  
Итого по Уа: 20.40 Подписано в 21.35